

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A SEÑOR  
SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO, NUM. 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## LA LUCHA EXPORTADORA

Competencia por los mercados extranjeros.—Influencia de la guerra y de la postguerra en la capacidad productora del mundo.—La lucha se agravará

Siempre se esforzaron los pueblos para conseguir el aumento de la exportación de sus productos una de las características del momento actual en el mundo económico, consiste en que tales esfuerzos se han redoblado y llegan al punto de máxima tensión. El fenómeno se explica porque por diversas causas, entre las que se encuentra la de disminución del poder adquisitivo de un gran número de personas a causa de la gran guerra y de sus efectos en el período postguerrero en que nos hallamos, la oferta de ciertas clases de productos excede la demanda actual, por consiguiente, la rivalidad, la competencia entre las naciones productoras y comerciantes en los mercados internacionales.

Autoridades financieras alemanas, que visitaban las grandes ciudades de los Estados Unidos, preguntaron no ha mucho en Nueva York a los banqueros norteamericanos en qué medida podría Norteamérica absorber las mercancías europeas. La contestación en la mayor parte de los casos era desalentadora. Los interrogados hacían constar que las mismas fábricas norteamericanas no trabajaban a plena capacidad actualmente y que si los fabricantes norteamericanos pudiesen vender más productos por ellos fabricados, se alegrarían muchísimo de tales aumentos de ventas; mas si por el contrario, los productos importados fuesen más baratos y consiguieran desplazar a los productos norteamericanos en su propio país, el resultado final para éste no sería económicamente satisfactorio.

La Prensa económica norteamericana hacía constar que la situación es la misma en casi todas las partes. Existe en Alemania un déficit en su comercio exterior y un deseo casi morboso de hallar mercados para la exportación de sus productos, espoleados los alemanes por la necesidad de hacer pagos a cuenta de las reparaciones. Inglaterra muestra sus grandes masas de obreros en paro forzoso y señala éstas y la obligación que ha tomado sobre sí al restablecer el patrón oro como otras tantas razones que explican su deseo de exportación. Francia sostiene que le es necesario importar grandes cantidades de primeras materias extranjeras para que sus fábricas puedan producir sus esmerados productos (sin llegar al paro forzoso), único medio de conseguir un volumen de exportaciones suficientes para pagar el precio de esas primeras materias y así es posible obtener en la balanza mercantil un excedente que le permita conservar sus actuales existencias en oro. Si se extendiese esta investigación a otros países nos encontraríamos con la manifestación del mismo deseo de exportación fundado en unas u otras consideraciones.

De aquí se desprende que hay un gran exceso de poder productor en casi todos los países en relación con las necesidades de posible satisfacción, es decir, comparado con el estado de cosas que prevalecía antes de estallar la gran guerra. Un articulista extranjero formulaba recientemente una interesante pregunta: ¿es que la gran guerra ha aumentado la potencia productora del mundo en diversos sectores industriales? La afirmativa sería absurda. El efecto de dicha guerra fué precisamente disminuir la capacidad productora en el verdadero sentido de estas palabras, además de destruir en gran parte la organización industrial y el capital que lleva consigo la demanda de productos. El deseo de exportación obedece en todos los países al descenso del tipo de vida que se observa en muchos, a la presión que ejercen las grandes deudas internacionales, tanto de los Estados como privadas,

tendrán los mismos dones que los hombres nacidos en este mes.

Serán generalmente buenas a listas, particularmente pianistas notables, si trabajan con método y perseverancia. No serán comerciales; al contrario, mostrarán poco ingeniosas en negocios y completamente bulas desde el punto de vista expeditivo.

Los hombres nacidos en el mes de Septiembre serán grandes artistas si trabajan. Las constelaciones de su mes de nacimiento los serán favorables.

Amarán los viajes a países lejanos y se aprovecharán de ese gusto, un moderado en ellos para sacar la mayor utilidad posible.

Triunfarán de manera admirable al frente de grandes empresas si consiguen acrecentar la voluntad, ser más tenaces. En ese caso su inteligencia triunfará de todos los obstáculos.

No deberán comenzar muy jóvenes a lanzarse en los negocios, porque sólo en la edad de la razón lograrán llegar a un resultado satisfactorio.

No deberán ocuparse de lo que hagan sus amigos y sobre todo, no escucharán sus consejos en manera alguna.

## Las pensiones concedidas por la Diputación a estudiantes pobres de la provincia

La Comisión provincial, en su sesión última, aceptando en todas sus partes las propuestas de los Tribunales que han juzgado los exámenes verificados para obtener las pensiones o becas que otorga la Diputación a los estudiantes pobres de la provincia, durante el próximo curso, ha concedido las siguientes:

Un auxilio de 1.000 pesetas, a cada uno, a los aspirantes señorita María de la Purificación Cerezo Gil, señorita Fermina Ramos Pérez, don Federico Soteras Chamorro y señorita Josefa Martínez Luengo, para que estudien el Bachillerato.

La pensión anual de 1.000 pesetas, hasta que termine la carrera del Magisterio, a la señorita Manuela Gil Cantelejo.

A don Ignacio Ortega Tartas, la pensión anual de 2.500 pesetas, y a don Carlos Marcos Velasco otra pensión también anual de 2.000 pesetas, hasta que terminen las carreras de Ciencias, que desean emprender.

A la señorita Petra Barrio Mateo, el auxilio de 1.000 pesetas, por un solo año, para que estudie la carrera de Música; a don Segundo Pascual del Olmo y don Pablo Lázaro Peñador, un auxilio a cada uno de 1.000 pesetas también, por un solo año, para que estudie, el primero, Escultura y el segundo, Dibujo, con las obligaciones estos tres señores que el Tribunal examinador indica en su propuesta.

También acordó la Comisión por unanimidad consignar en acta un expresivo voto de gracias para cada uno de los señores que han formado parte de los repetidos Tribunales,

por haber aceptado el encargo que les confirió la Corporación y por haber sabido interpretar fidelísimamente el criterio de ésta respecto del particular.

Asimismo acordó la Comisión que los fallos de los Tribunales y los ejercicios de los opositores queden a disposición del público, para general conocimiento y para que puedan ser examinados por cuantos lo deseen durante el plazo de quince días en el Negociado de Cultural y Arte de la Corporación, insertándose a este efecto el correspondiente anuncio en el «Boletín Oficial» y en el periódico de la localidad.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERIA

**Comisiones.**—Se ha prorrogado la comisión confiada al teniente coronel don Benito Sardá y a los capitanes don Fernando Plana Sancho y don Ernesto Llamas del Toro.

**Recompensas.**—Se ha concedido la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, por méritos y servicios de campaña al capitán don Ricardo Bello.

**Plantilla.**—Se aumenta la plantilla de la Comandancia de Artillería de Ceuta en cuatro tenientes compensándose con la supresión de uno de la misma clase en cada uno de los regimientos mixtos de Mallorca, Menorca, Gran Canaria y Tenerife.

## Sección provincial de Primera Enseñanza

### Nombramientos Interinos

Con fecha 21 del actual ha sido nombrado maestro interino de la escuela nacional de niños de Fuente de Santa Cruz, don Miguel de Miguel Soblechero, número 16 del tercer grupo de la lista de aspirantes.

### Licencias

A la Dirección general remítase para su resolución, petición de licencia por enfermedad, de la maestra de la escuela nacional de Cuéllar número 1, doña Filomena Hacha Mediato.

### Sustituciones

La maestra sustituida de la nacional de Vellosillo presenta expediente de revisión de su sustitución, pidiéndose a tales efectos al señor gobernador civil designe los médicos que han de reconocerla.

Igualmente a la primera autoridad provincial mencionada se ruega sea también reconocido el maestro de la nacional de Villovela de Pirón, don Valentín de Diego Sanz, que ha tiempo tiene pedida la sustitución por imposibilidad física.

### Vacantes de presuntas sustituciones

Se halla vacante la sustitución provisional de la escuela nacional de Villovela de Pirón, con el sueldo anual de mil pesetas, para proveer en maestro, o persona titular que lo solicite el jefe de esta Sección, por medio de instancia, acom-

## EL ARTE DE "QUEDAR,"

### NOTA DEL DIA

Sagi Barba se retira de la escena. He aquí escuetamente la noticia aparecida en la Prensa. ¿Cuándo? Aún se ignora la fecha definitiva. Todavía dará una vuelta más por los teatros españoles; todavía realizará una excursión artística—de trabajo—a través de Hispano América, Escuchará los últimos aplausos en la Habana, en Méjico, en Buenos Aires... Pero lo dicho: ya ha decidido abandonar su actuación escénica. ¿Quiere oír el renombrado actor una opinión sincera, imparcial y a la vez de desinteresado afecto, aunque no nos honramos con su amistad personal sólo por simpatía a su labor? Pues... nos parece bien que deje el teatro. Así dejará en los anales de la escena una huella luminosa, el recuerdo de lo mejor de su obra. Advértase la paradoja. Marchándose «quedarás».

Es difícil, muy difícil, el arte de «quedar». Del mismo modo que un bebedor para no degradarse cayendo en la vil embriaguez, repugnante inhibición de la más elemental ciudadanía, debe saber cuál es su «última copa»; un artista para no asistir a la decadencia de sus facultades debe conocer el momento preciso en que ha de despedirse del ejercicio de la misma. De ese modo, sobrevivirá personalmente a su gloria, sabrá mantenerla íntegra, prestigiosa, clara, magnífica. De ese modo dejará una brillante página en la historia de su arte.

Cuando se inauguró el monumento a Galdós en el Retiro, nosotros protestamos. No cabe duda de que Victorio Macho es un escultor inspirado notable. No cabe duda de que domina su prócer oficio, de transformar la dura piedra en algo vivo y fragante, de poner alas en las materias más pesadas, pero... el Galdós del Retiro, no es el Galdós del genio, sino el pobre don Benito, ciego, moribundo, decadente, y su contemplación no hace evocar los destellos de su pluma maravillosa, sino, por el contrario, el dolor de sus días postreros... El monumento a Galdós aún no está hecho, requiere una concepción soberana de su grandeza; necesita ofrecer una visión de lo que representa en la historia de la literatura no sólo nacional, sino universal y la estatua de don Benito que hizo Macho es una escultura de panteón, triste, dolorida, pobre, que más que devoción al hombre superior, inspira pena y compasión al anciano que se encuentra al borde de la tumba...

El artista tiene el deber de respetar él mismo su obra artística, de dejarla robusta, completa a la posteridad. Ese es el arte de marchar para quedar que es difícil, indiscutiblemente muy difícil, incompatible con las ambiciones pequeñas, producto del conocimiento de sí mismo que tan pocos tienen y al propio tiempo, altruismo, generosidad, fervoroso respeto al arte...

ALBERTO DE SEGOVIA

pañada de la copia del título profesional correspondiente.

Con fecha 18 del actual ha sido nombrada para la vacante de presunta sustitución la maestra doña Juana Segoviano Atienza, con el sueldo anual de mil pesetas y emolumentos.

### Permutas

Han solicitado la permuta de sus cargos las maestras nacionales doña Alejandra Torán Bacas, de Maque-

da (Toledo), y doña Benita Alonso Laguna, de la de Montuenga, en esta provincia.

### Clasificaciones

Por la Dirección general de la Deuda ha sido clasificado con el haber pasivo de dos mil pesetas el maestro jubilado don Sinfiriano Rojo Arribas, propietario que fué de la nacional de Nieva, en esta provincia.

## Figuras de actualidad

# EL TORERILLO

Es de gran actualidad en esta época, de capeas pueblerinas, la figura del torerillo, que llega sin otro bagaje que una enorme dosis de hambre, que no ha de saciar hasta poner su vida ante las afiladas astas de unas fieras.

Después de sortear peligros y penalidades sin cuento, ha llegado a la villa, meta de sus aspiraciones, y sueños de astro coletudo. Su entrada en el pueblo, que ya «arde» en fiestas, ha sido verdaderamente triunfal. Un nutrido grupo de «gente menuda» le recibe, y en medio de él atraviesa las principales vías locales, impávido, altivo, indiferente, oprimiendo dulce y amorosamente en su brazo el sucio capotillo que para él es la más querida prenda, la joya más rica de cuantas encierra el joyel de su exaltada fantasía de soñador de glorias taurómacas.

Los chicos le miran con la boca abierta, como se contempla a un héroe capaz de las más estupendas hezañas. ¡Pobre torerillo!... Casi un niño—como los que le rodean—, lleva en su cara, desmedrada y pálida, el inconfundible sello de melancolía y dolor, que imprime las privaciones y serias penalidades que a cada paso amenazan su existencia errabunda y miserable...

Una vez y otra y varias pasa por mi puerta y yo le miro siempre con un interés verdaderamente maternal; sin poderlo remediar, siempre que contemplo al pobre gofillo, al misero niño, efluye a mi mente el recuerdo de su pobre madre, triste y afligida, rezando ante la Virgen por el hijo amado, por aquel hijo ingrato que, sin reparar en sus lágrimas y desoyendo sus ruegos, dejó la tranquilidad del hogar para lanzarse, demente, ciego, en pos de una inquietud constante... para correr,

insensato, tal vez tras una muerte cierta...

Su figurilla ínfima, misérrima, apenas si se divisa entre el grupo de «maletas» que en medio del ruedo esperan impacientes la salida de los cornúpetos. Discuten unos momentos... Sin duda aconsejan al pequeño que no se ponga ante los toros, que son de cuidado, según sus noticias. El, se yergue, se empavona. En su cara de niño se lee, en aquellos momentos, una expresión enérgica; se advierte la fuerza enorme que mueve su vocación invencible.

Sale por fin el toro, terrible... acometedor... Como una exhalación el chico se escurre por entre sus compañeros de fatigas y va en busca del bicho; lanzando al aire los guñapos de su capotillo sucio y descolorido... La bestia acomete rabiosa. Un grito de angustia resuena en la plaza. No le cogió, por fin; pero... ¡estuvo tan cerca!...

La presidencia, humanitaria, le ordena se retire. El, obedece cabizbajo y triste... Allá en un rincón de la plaza, tras un tablado, el pobre torerillo, momentos después, flora su desgracia de ser tan niño, devorando la derrota amarga de su ilusión truncada... de su «dignidad» profesional pisoteada... escarnecida...

Terminó la corrida sin novedad. Los héroes de la fiesta reparten la colecta de la tarde, siempre exigua, si se compara con la cantidad de arrojo y valentía que pusieron en sus faenas, y el hambre que se enseñorea en sus si ecitas miserables... Deliberan sobre si se ha de dar parte al «chiquilín», que con la cabeza entre las manos se halla sentado en una piedra no lejos del grupo. Luchan denodadamente unos momentos, el egoísmo y la piedad. Por fin,

**ANIS LA CASTELLANA**  
MARCA-REGISTRADA  
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS  
Jarabes concentrados de frutas de 35%  
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%  
Precios condicionales para Almacenistas.  
**N. GARCIA GOMEZ**  
**SEGOVIA**

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

MECANICOS DE TELEFONOS - CARRERA SENCILLA Y DE PORVENIR

Los obreros mecánicos con disposición para el estudio y los estudiantes con afición a la mecánica, pueden obtener, en poco tiempo, plaza de auxiliar mecánico de la Compañía telefónica Nacional, con 3.000 pesetas de sueldo de entrada, sin desueto.

vence esta última; uno de los toreros, el más viejo, coge del capote tendido en el suelo un puñado de calderilla y se lo ofrece al pequeño. Mira éste la ofrenda con aire despreciativo, y sin aceptarla, con gesto de prócer, se aleja calle arriba con dirección a la salida del pueblo.

Y va solo... ¡solito!... Los chicos que le acompañaron en su entrada triunfal, decepcionados también, le han abandonado. Al mirarle partir envuélvete yo en mi última mirada de interés y simpatía. Mis labios murmuran una plegaria en ruego de que llegue sano y salvo a los brazos de su madre, triste y afligida...

¡Pobre torerillo!... ¡Desdichado caminante que recorre el «via crucis» de su amarga vida en pos de una quimera...; que corre ciego tras un ideal cruel, doloroso...; un ideal absurdo, insensato si se quiere, pero... ¡ideal al fin!...

LUCIA CALLE DE CASADO

¡TEMBLEMOS TODOS LOS DIAS!

Las cosas terribles que van a pasar, según Conan Doyle

Desde el fin actual hasta el año de 1928

Londres.—Arturo Conan Doyle, el famoso novelista, que ha presidido en París el Congreso Internacional del Espiritismo, ha declarado a varios periodistas que acaba de recibir del otro mundo un mensaje de la más alta importancia.

Ha sido su esposa, excelente «medium», la que le ha transmitido este mensaje de los espíritus. Desde hace tres años, según Conan Doyle, habla con ellos y diariamente los oye lamentarse del materialismo de los tiempos modernos.

Según el mensaje en cuestión, desde ahora hasta 1928 habrá en todo el mundo una serie de horribles catástrofes, como temblores de tierra, erupciones volcánicas, incendios colosales, huelgas sangrientas y desastrosas, sublevaciones, etc.

El mar penetrará en tierra y arrasará regiones enteras. Todas estas catástrofes, según el mensaje del otro mundo recibido por Conan Doyle, a lo que éste dice, serán necesarias para la regeneración de la Humanidad, regeneración que sólo es posible a través del dolor.

Conan Doyle terminó sus declaraciones diciendo:

—Yo acepto esta predicción con la más grande gravedad. El mundo tiene necesidad de una terrible sacudida. La humanidad va a ser, en cierto modo, pesada por el tamiz; pero de la prueba saldrá triunfante el espiritismo.

Un aviador francés detenido en Alemania

Se le exige por su libertad 25.000 francos

Colmar.—Noticias procedentes de fuente digna de crédito aseguran que el aviador Coste, que acompañaba al infortunado piloto Thierry, muerto en el accidente de Friburgo, aunque restablecido de sus heridas, se encuentra ahora en la imposibilidad de salir del territorio alemán por hallarse detenido por las autoridades germanicas.

En efecto, aunque Coste ha declarado que Thierry y él tenían la intención de alcanzar su objetivo sin atravesar el territorio alemán, y que el violento viento reinante los obligó a internarse, llegando a ser la causa del accidente que les sobrevino por una avería del motor, las autoridades alemanas pretenden que documentos encontrados en el aparato demuestran que el objeto del viaje de ambos pilotos era estudiar la ruta de Friburgo.

En vista de ello exigen al aviador Coste, para poder abandonar Alemania, el pago de una multa de 25.000 francos.

Cooperativa de funcionarios

Necesita dependiente formal, entendido y de solvencia para la sección de tramitarios.

OCTAVO ANIVERSARIO EL JOVEN Emilio Gómez Pardo Que falleció el día 23 de Septiembre de 1917 A LOS 19 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Las misas que se celebren mañana, 25, en la Iglesia de San Clemente, a las siete, y en Santa Eulalia, a las ocho, ocho y media y nueve, y el culto al Santísimo en la Iglesia del Corpus, el mismo día, serán aplicados en sufragio de su alma. Sus afligidos padres don Manuel Gómez y doña Isabel Pardo, Suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos piadosos, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada el día 17 del actual, bajo la presidencia del señor don Segundo Gila, presidente de la Corporación, con asistencia de los diputados directores don Mariano Larios, don Julián S. Blanc, don Juan Gil Escorial, don Andrés Marcos y don Fernando Albertos, hallándose presentes el secretario don Timoteo de Antonio y Gil y el interventor de fondos provinciales señor García Chinchilla, se adoptaron, entre otros acuerdos de régimen interior o de puro trámite, los siguientes:

—Informar ratificando el dictamen que ha emitido favorable a la Agrupación de los Ayuntamientos de Cascajares, Pajares de Fresno y Fresno de Cantespino, a los efectos de tener un solo secretario.

—Idem favorablemente el proyecto presentado por don Felipe Sanz Escorial, en concepto de apoderado de doña Brigida Sanz, vecina de Pinar-negrillo, al objeto de establecer una línea eléctrica de baja tensión para el suministro del alumbrado al referido pueblo.

—Desestimar las peticiones de los Ayuntamientos de Montejo de Arévalo y de Riaza, referentes a la rebaja en los cupos que se les fijaron para el sostenimiento de la brigada sanitaria en el año económico de 1894 95.

—Aprobar diversas facturas presentadas al cobro por gastos y servicios realizados en virtud de algunos acuerdos de la Corporación.

—Incautarse de un trozo de camino municipal que atraviesa el pueblo de Gallegos y va a enlazar con la carretera del Estado, designando a los diputados señores Albertos y Marcos para que, en unión del señor ingeniero director de Carreteras, procedan a la incautación de referencia.

—Aprobar los pliegos de condiciones formulados por la intervención de fondos provinciales para la adquisición de carbón mineral y de la leña de pino que se precisa para la calefacción a vapor instalada en el Palacio provincial, publicando el oportuno anuncio en el «Boletín Oficial» para conocimiento de los industriales que deseen hacer el suministro.

—Aprobar el presupuesto remitido para la ampliación de obra en la cubierta de cristal del patio del Palacio de la Diputación y otorgar un amplio voto de confianza al señor presidente para que, de acuerdo con el señor arquitecto provincial y la casa constructora, se lleven a efecto las referidas obras de ampliación.

—Que por el señor ingeniero director de Carreteras provinciales se requiera a los Ayuntamientos de la provincia que tengan hechos ofrecimientos de copiosos de materiales para la conservación de caminos vecinales, con el fin de que formalicen los correspondientes contratos de sus ofertas.

—Conceder a Lorenzo Pascual Cuarental, vecino de Segovia, la subvención de 30 pesetas mensuales para que pueda atender a los gastos

de lactancia a dos hijos gemelos, a los que no puede criar su esposa.

—Acceder al ingreso en el departamento de presuntos alienados para su observación de Francisco Cuéllar Gómez, que padece enajenación mental, dándose al expediente la tramitación oportuna y rogar al señor presidente de la Audiencia provincial, por quien se ordenó la reclusión de Pedro Pascual Marín, se disponga la salidad y entrega de éste a su familia por no presentar síntoma alguno de enajenación mental.

—Conceder baños medicinales para que puedan tomarlos gratuitamente en el balneario de esta capital a Agustín Fuentes, de San Martín y Mudrián y a Eustaquia del Prado Marín, vecina de Nieva.

—Quedar enterada de las bases para el concurso de carros engalanados, trajes y danzas regionales que ha de celebrarse con motivo de la romería de E Henar y expresar su gratitud al señor presidente y a los señores que constituirán el jurado para la adjudicación de premios, así como a cuantas personas y Corporaciones han prestado su cooperación para el mejor éxito de la fiesta.

La importación de cereales en España

En la estadística de importación correspondiente al mes de Julio aparecen las siguientes cantidades, de cereales importados por las Aduanas españolas de la Península e Islas Baleares:

Trigo, 21.949.701 kilogramos; maíz, 28.536.909; cebada, 1.138.211, y avena, 33.551.

Proposiciones de paz de Abd-el-Krim?

Dicen de Larache que indígenas llegados a aquella población aseguran que a Rabat llegó un emisario que pretendió visitar al sultán.

Las fiestas de El Henar

Desde hace muchos años no se han visto tan concurrencias como en éste las famosas y tradicionales fiestas de El Henar, contribuyendo a ello las excelencias del tiempo, verdadera prolongación del verano, la espléndida cosecha con que la providencia ha favorecido a los pueblos castellanos y, por último, el concurso de carros engalanados, trajes típicos y danzas del país, organizado por la Diputación provincial y el Ayuntamiento de Cuéllar, con el plausible objeto de hacer revivir por un momento el espíritu glorioso del pasado y de dar a las popularísimas fiestas una nota de arte y de sana alegría.

Han contribuido también al esplendor de la tradicional romería los religiosos Carmelitas que tienen hoy bajo su custodia el hermoso santuario, donde ocupa su trono la Virgen de El Henar, la milagrosa imagen por la que los collarinos y la comarca toda sienten tan extraordinaria devoción.

Desde las primeras horas del sábado, toda la explanada que rodea el santuario estaba rodeada de carros, portadores de millares de familias, no sólo de los pueblos del partido, si no de otros de la provincia de Valladolid y aun de algunos más lejanos.

El vistoso campamento con sus tenderetes de todas clases ofrecía el cuadro más pintoresco y animado que puede imaginarse. Durante el día y la noche del sábado el movimiento de carruajes—autobuses, coches, tarjatas, carros, etc.—, era incesante; la línea de excursionistas no se interrumpía y el camino que de Cuéllar conduce a El Henar arrojaba sobre la explanada, amplio escenario, de la romería, centenares y centenares de personas de todas clases, sexos y condiciones. De Segovia y de Cuéllar concurren también muchas y distinguidas familias.

No puede la pluma dar una idea exacta del espectáculo que durante los dos días de la fiesta ofrecía aquel pintoresco lugar; sólo el pincel podría reproducir la tonalidad de aquel amplio escenario, en el que se agita y bulla tan compacta y abigarrada muchedumbre.

A la una de la tarde del sábado llegó el jurado que había de adjudicar los premios del concurso, siendo recibido con las más visibles muestras de entusiasmo, y a las cinco en punto comenzó el desfile de concursantes por la plazoleta que da acceso al Monasterio, en cuyos balcones se hallaba los individuos del jurado.

El emisario ha sido detenido y en carcelado.

La noticia ha causado gran curiosidad.

Se da por segura que se trata de un emisario de Abd-el-Krim, encargado de presentar al sultán una misiva que contiene la aceptación de las condiciones de paz propuestas por Francia y España.

El Depósito de la Guerra publica un nuevo mapa del teatro de las operaciones de Marruecos

El Depósito de la Guerra acaba de publicar un nuevo plano de la bahía de Alhucemas, de su parte occidental, desde la desembocadura del Nekor al Occidente de Morro Nuevo. Está hecho ese trabajo valiéndose de las fotografías obtenidas por los aviladores, y si por tal concepto no puede tener la precisión de un levantamiento taquimétrico, sirve admirablemente para los fines a que se le destina; da una idea clara a los profanos de lo que es el terreno en la zona de Alhucemas y honra, tanto a los aviladores españoles como al depósito de la Guerra, que ha sabido acopiar los trabajos de éstos.

Al acto asistió mucho público, siendo felicísimo el alcalde.

Las listas electorales

Se publica hoy una Real orden de la Presidencia, disponiendo que una vez que las Jefaturas de Estadística provinciales entreguen terminadas a las Diputaciones las listas de varones y hembras con derecho a voto electoral, procedan estas Corporaciones en seguida a su impresión y tirada.

Acreditan su refinado gusto los concurrentes al

Bar Juan Bravo



Por Dios, ¡líbrame pronto de dudas, porque mi corazón destallica...! —Pues tómese esta tableta de Aspirina Bayer, porque lo voy a decir que no.

currencia los más agradables recuerdos.

Por la noche, el exterior del santuario se iluminó con farolillos a la veneciana, que bordeaban los aleros del tejado, y las hogueras y bailes daban extraordinaria animación a la tradicional velada.

El desfile por el santuario era incesante y entre aquella concurrencia que se postraba ante el altar de la Virgen, se abrían paso trabajosamente algunos devotos que marchaban de rodillas. Millares de velas encendidas daban fantástica iluminación al santuario y había momentos en que el ambiente se hacía irrespirable.

A las diez, con acompañamiento de gaita y tamboril, entonan la «ave los caldereros y al final los gritos de entusiasmo y los vivas a la Virgen, a la «Morenita», eran ensordecedores.

Desde el amanecer del domingo comenzaron las misas de campaña, que diversos sacerdotes dijeron, en el mirador de cristales del Santuario, ante un numerosísimo concurso, y a las once de la mañana salió la solemne procesión, precediendo a la imagen, como de costumbre, numerosas parejas de danzantes, que, infatigables, bailaron durante las tres horas en que la procesión tardó en regresar al templo.

Formaban la presidencia el presidente de la Diputación, señor Gila; los diputados provinciales, don Modesto Fraile y don Juan Herreró; el alcalde, señor Navarro, y las autoridades de Cuéllar; el delegado gubernativo del partido, don Eugenio Colorado; el delegado regio de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya y algunas otras distinguidas personalidades.

Durante el desfile de la Imagen por la explanada del santuario el griterío fué incesante y unido al volteo de las campanas y al interminable disparo de cohetes, puede imaginarse cualquiera cómo sería el atronador estruendo.

En cuanto la procesión regresó al templo, comenzó, como siempre la dispersión general, el desfile no interrumpido de carruajes y de jinetes que regresaban a sus pueblos respectivos.

Hemos de poner término forzosamente a esta deshilvanada reseña, escrita al correr de la pluma, haciendo destacar la nota, altamente simpática, de que a pesar de la extraordinaria concurrencia que durante dos días se congregó en El Henar, ni el más pequeño altercado, ni el más ligero desorden han perturbado la animación y alegría de la fiesta.

LINO DE LA TIERRA

Se venden cincuenta cabras preñadas, para carne. Para tratar, con Manuel Motarrenz, en Espirido (Segovia).

En algunas cabilas rebeldes se observan disidencias favorables a nuestra causa

Desembarca en Alhucemas el general Primo de Rivera.—Los rebeldes siguen hostilizando nuestras posiciones.—Evacuan los moros la ciudad de Xauen

El general en jefe desembarca en Cebadilla

A mediodía de ayer se facilitó la siguiente nota:

«El general en jefe desembarcó ayer en el campamento de Cebadilla, acompañado del almirante, condecorado con los generales Sanjurjo y Saro e inspeccionando todas las obras y servicios.

Pudo apreciar no sólo la actividad vertiginosa con que todos trabajan, sino el elevadísimo espíritu de aquellas tropas. Al regresar al acorazado «Alfonso XIII», donde ha instalado su Cuartel general, le acompañó el general Sanjurjo, a fin de ultimar detalles relacionados con nuestras futuras operaciones.»

Reformatorio de mujeres

Visita de la Infanta.—Las reclusas

Ayer visitó Su Alteza Real la infanta doña Isabel el nuevo Reformatorio de mujeres, instalado en Segovia.

Acompañaron a la egregia dama en esta visita el administrador del Real Patrimonio en La Granja, señor Dorda, y las autoridades provinciales y locales; obsequiándola después con un delicado lunch en una de las dependencias del Reformatorio.

El inspector general de Prisiones, señor Cadalso, que había llegado a esta capital, con objeto de inspeccionar los trabajos de instalación, al tener conocimiento de la visita de Su Alteza, aplazó el regreso a Madrid, invitando al mismo tiempo al subsecretario de Gracia y Justicia, señor Goyena, por si quería asistir a la visita de la Infanta, no pudiendo éste hacerlo por encontrarse enfermo.

El señor Cadalso fué muy felicitado por el acierto que ha presidido en la instalación del Reformatorio; haciéndose extensivos estos elogios al director de aquel establecimiento, don Antonio Gray, que tan bien ha sabido interpretar las instrucciones de su jefe superior.

Ayer ingresaron en el Reformatorio veinte reclusas, procedentes de Madrid, y en días sucesivos ingresarán otras muchas que proceden de varias provincias.

EN MADRID

Veintinueve personas intoxicadas con leche

A última hora de la tarde de ayer se recibió en la Dirección general de Seguridad un aviso en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, dando cuenta de que en dicho Centro benéfico habían sido asistidos ocho personas intoxicadas con leche, adquirida en una vequería de la calle de Juan de Oñas.

Los médicos que las asistieron han calificado su estado de pronóstico reservado.

—Además del caso anterior las autoridades intervinieron ayer en otro ocurrido en Tetuán de las Victorias.

Empezaron a ingresar en la Casa de Socorro de aquella barriada muchas personas que presentaban síntomas de intoxicación.

Los enfermos manifestaron que habían ingerido leche adquirida en una vequería establecida en la calle de Luis Palacios.

Sucesivamente fueron ingresando en la Casa de Socorro hasta veintinueve personas, cuyo estado se calificó de pronóstico reservado.

Meill... bla e... de Tifa... rellaga... de caz... Marri T... Al vo... observ... rebeld... a la pos... llizánd... Se ac... bre esta... costa... Los re... a... Pez... cuencia... ebreco... que ha... de Abd... darse c... Un pro... Tetua... Morro... Rivera... sio de... mbre, d... Ecos d... C... Se ha... las fi... El dif... la funci... de cohe... sordoca... pueblo... gío a la... lándolo... milagro... vecinda... El cu... alocuci... dose a... cuyo ac... origina... roquie... las, «E... A las... Pieza... nada la... el puebl... iglesia... na, hac... sismo... El dif... lemne... co, que... tar las... organiza... las call... cones c... ras, ha... yecto a... ificac... Por... dición... puso d... so des... rio. Term... nizó un... curso... trenos... Para... pues to... cement... el prem... no, que... quisito... Dura... gran v... la cole... cuenter... don Fé... des pa... rios pr... La b... distma... dia tar... El d... a su e... gran f... rigió le... amado... Por... animo... becerr... muy et...

En Afrau y Tifarutin Meilla, 21.—Aprovechando la niebla el enemigo hostilizó la posición de Tifarutin, siendo rechazado. En la retreguarda resultó herido el sargento cazadores de Africa Federico Martí Tronchoni.

Los rebeldes se han visto obligados a evacuar Xauen Fez, 21.—Se sabe que, a consecuencia de los intensos bombardeos de Xauen, hace ya dos días que ha sido evacuada, y el hermano de Abd-el-Krim ha tenido que trasladarse con su harca a Tazarut.

Un proyecto de Primo de Rivera Tetuán, 21.—Antes de salir para Morro Nuevo, el general Primo de Rivera ha dicho que tiene el propósito de estar en Madrid el 12 de Octubre, día de la fiesta de la Raza.

Eco de la provincia Cerezo de Arriba Las fiestas anuales Se han celebrado en este pueblo las fiestas anuales.

El día 7, por la tarde, inauguróse la función religiosa con el disparo de cohetes y voladores y con el ensordecedor volteo de campanas. El pueblo, rezando el rosario, se dirigió a la ermita del Ceremelo, trasladando a la iglesia parroquial a la milagrosa Imagen, Patrona de este vecindario.

El cura párroco dirigió una tierna allocución a sus feligreses, entonándose después solemnes visperas, cuyo acto se terminó con el himno, original del que fué cura de esta parroquia, don Lorenzo García Huertas, «El cantor del Guadarrama».

A las diez de la noche, cuando la Plaza se hallaba iluminada y adornada la torre con vistosos farolillos, el pueblo en masa se reunió en la iglesia para despedir a su Patrona, haciéndolo con verdadero entusiasmo.

El día 8 se celebró una misa solemne, oficiando el señor cura párroco, que se encargó también de cantar las glorias de María. Luego se organizó la procesión, recorriendo las calles, en las que lucían los balcones de las casas vistosas colgaduras, habiéndose levantado en el trayecto algunos arcos adornados artísticamente.

Por la tarde tuvieron lugar las tradicionales ofrendas, en las que se puso de manifiesto la fe y el rumbo de desprendimiento de este vecindario.

Terminadas las ofrendas, se organizó un baile de rueda con un concurso de bellos y antiguos trajes de trenos.

Para evitar rivalidades enojosas, pues todas las parejas iban magníficamente ataviadas, el jurado otorgó el premio a una niña y a un anciano, que acudieron vestidos con exquisito primor.

Durante la noche se celebró una gran verbena y se quemó una bonita colección de fuegos artificiales.

El día 9, después de la misa que hubo en sufragio de los difuntos de la parroquia y del sermón que eloquentemente pronunció el sacerdote don Félix Díez, se verificaron grandes partidos de pelota, carreras en sacos y de gallos, adjudicándose varios premios.

La becerrada, que empezó animadísima, hubo de suspenderse a media tarde, a causa de la lluvia.

El día 10 se trasladó a la Imagen a su ermita, celebrándose allí una gran función religiosa, en la que dirigió la palabra a los fieles nuestro amado cura párroco.

Por la tarde tuvo lugar con más animación y temperatura, la segunda becerrada, que resultó un festejo muy atractivo.

CORRESPONSAL

Información local



La casualidad nos llevó a pasear por la Dehesa; y al cruzar frente a la nueva cárcel, destinada hoy a Reformatorio de mujeres, admiramos esos detalles que acusan el empleo inmediato de un edificio.

Se daban los últimos toques en los pabellones que ha de ocupar la dependencia de la cárcel; al través

de la verja que facilita el acceso a esa nueva prisión, vimos a algunas Hermanas de la Caridad, entregadas ya a las habituales ocupaciones de su humanitaria y meritoria misión.

Sus blancas tocas se movían suavemente, como las alas de una bandada de palomas, y a la vista de aquellas heroicas y santas mujeres nos descubrimos con respeto.

En ellas, saludábamos al más exacto y elocuente símbolo de la caridad, puesta al servicio del dolor y de la desgracia.

DE SOCIEDAD

Viajes Han llegado: De Calahorra (Logroño), después de pasar una temporada con su familia, don Luis Azcona.

—El juez de Instrucción don Francisco Carsí.

—De Santander, don Ignacio Noreña.

—De Madrid, la señora Isabel Marín Vivas, hija del teniente coronel de Artillería, don Jesualdo.

Han salido: Para Madrid, el arquitecto señor Carrasco, acompañado de su hijo Jesús.

—Para Valladolid, el ex concejal e Industrial de esta capital don Valentín Arranz.

Fallecimiento Confortada con los auxilios de la religión ha fallecido ayer, a edad avanzada, la señora doña Antonia García Rodríguez, viuda de Martínez, que por su carácter bondadoso mereció siempre la mayor estimación.

La finada era madre de nuestro querido amigo don Luciano Martínez, secretario del Ayuntamiento de Revenga, a quien enviamos nuestro pésame más sentido, así como también a los demás hijos de la finada y familia en general, por la pérdida que deploran.

Mañana, a las ocho, se verificará en la iglesia de San Martín la misa de funeral por el eterno descanso de la señora fallecida.

De días El próximo jueves, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, están de días las señoras de García Gutiérrez, Hernández y Portero, y las señoras de Carceda, Carrada y Camarero.

También celebra sus días en tal fecha, la marquesa de Menasalbas, esposa del ex diputado a Cortes por Segovia y querido amigo nuestro, señor Squella.

Felicidades. La infanta Isabel en Segovia Ayer tarde, a las cuatro, llegó Su Alteza Real la infanta doña Isabel a Segovia, visitando el Reformatorio de mujeres, religiosas Oblatas y el Alcázar.

En estas visitas fué acompañada por las autoridades civiles y militares y diferentes comisiones y numeroso público.

Exámenes Han aprobado con brillantes calificaciones los exámenes de ingreso y primer curso del Bachillerato en el Instituto de esta capital, la estudiosa señorita María Peñalver, hija del competente funcionario del Cuerpo de Correos, don Luis.

Reciba nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres.

También ha aprobado los exámenes de practicante en Medicina, la señorita María de las Mercedes Rodríguez Pasagalli, a la que felicitamos con tan fausto motivo.

Enlace matrimonial El día 26 de este mes se verificará el matrimonial enlace de la distinguida señorita Mercedes de Antonio y Retana, con el ilustrado médico militar don Mario Esteban.

Reciba el futuro matrimonio nuestra anticipada y efusiva enhorabuena.

La música en los paseos Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería Interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Nines, pasodoble (a petición).—A. Gutiérrez Cabeza.

2.º Fior del Missouri, fox-trot.—Keppler-lais.

3.º Una noche en Catalayud, suite.—Luna.

4.º El niño judío, selección.—Luna.

5.º Sangre de reyes, fandangoillo fox.—Luna.

6.º Homenaje al Rey Alfonso, pasodoble.—Marzano.

CORRESPONSAL

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido extraordinario. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 62; niños, 55; tota, 115. En la cena: adultos 58; niños 52; tota, 110.

Total del día, 225. Costeado por la institución.

¡¡GANADEROS!!

Vuestra ruina es la glosopeda PODEIS EVITARLA USANDO

ZOTAL

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observations (Pressure, Wind, Temperature) and Values (680.5, Oeste, 22.9, etc.)

Gran restaurant "La Unión,"

MENU PARA MAÑANA Entremesa. Callos a la andaluza. Pescadilla rebozada. Bistek con patatas. Postre, pan y vino. CUBIERTO. 3,50 PESETAS

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

En la playa de Alhucemas Hoy se hizo una operación ofensiva para tantear al enemigo

El marqués de Estella telegrafió desde el «Alfonso XIII», dando cuenta de que ayer fueron menos hostilizadas nuestras tropas de Alhucemas.

En la mañana de hoy se verificó una descubierta de mayor amplitud, de carácter ofensivo.

La harca de Tetuán sostuvo combate con los rifeños, para tantear al enemigo, apreciando su situación y cantidad.

En la Presidencia

Despacharon con el marqués de Megez los subsecretarios de Estado, Marina, Gobernación e Instrucción pública.

El conflicto hullero

El general Hermosa conferenció con la comisión de hulleros asturianos, para buscar una solución a la crisis de los carbones nacionales.

Noticias de Melilla

El enemigo hostilizó violentamente, con fuego de fusilería, la posición de Tifarutin, siendo rechazado por las fuerzas del regimiento de Cazadores de Alfonso XII

Los rebeldes sufrieron numerosas bajas. Por nuestra parte resultó muerto el sargento Martín Tronchoni y un soldado herido.

Llegó en aeroplano el general Burguete.

La harca del comandante Varela rescató un cañón que abandonaron los moros de Morro Nuevo.

Llegaron a Cebedilla dos banderas del Tercio, siendo recibidas con grandes caricias.

El coronel de Artillería señor Peñayo, herido en el último combate de Morro Nuevo, se encuentra algo mejor.

CORRESPONSAL

CACHARRERIA

DE María Delgado Viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es: ta casa

PRECIOS SIN COMPETENCIA Muerte y Vida, 7.—Segovia

ALMACEN DE PISCALDOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Ama de cría soltera, leche de siete meses, se ofrece para casa de los padres. Razón, Everis de Marín y Marín, en Abades.

MOTO

B S A 2 1/2 comp. nueva mayo se vende Godari, 10, Travésia Rubia, Segovia

Se venden dos perros mastines, buenos ejemplares, propios para guardar finca o casa análoga. Informes, en la Administración de este periódico.

Ama de cría de treinta años, casada, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa. Informará don Mariano Blanco, en Valleruela de Pedraza.

Sirvienta se desea para cocina y cuerpo de casa, dispuesta y con buenos informes en las casas donde haya servido. En la Administración de este periódico darán razón.

Se vende trigo para simiente, en el pueblo de C. b. n. de Polendos. Para tratar con su dueño, Francisco Casado Gil, en dicho pueblo.

Se traspara negocio de vacas, en condiciones muy ventajosas, tanto por su buena instalación como por la cantidad en que dicho negocio ha de cederse. En la Administración de este periódico darán razón.

BAR-LOS GABRIELES RESTAURANT

Tome usted café exprés en Los Gabrieles Mariscos frescos, en Los Gabrieles Para comer bien, en Los Gabrieles Un cizano fresco por 0,15, en Los Gabrieles

El mejor restaurant en su clase --- LOS GABRIELES --- Servicio esmerado y limpieza, en --- LOS GABRIELES --- Vinos de buenas marcas, en --- LOS GABRIELES --- Bocadillos surtidos y fiambres No confundirle con otro establecimiento Ochoa Ondátegui, número 3

Vaca desaparecida

Del término de Aguilafuente desapareció el día 16 una vaca de seis a siete años, pelo negro, orejas rasgadas, los cuernos un poco cortados, la rodilla izquierda recargada. Se ruega a la persona que sepa su paradero avise a su dueño José Cerezo Crespo, en dicho pueblo, quien abonará gastos y gratificará.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de veinticinco etiquetas «blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran vía Layetana, número 41.—BARCELONA.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA. Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valaderas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Venta de casa

Se hace de la número 4 de la calle del Grabador Espinosa, (antes Potenda). Informes de precio y condiciones, convenio de RR. Concepcionistas, San Martín, (casa del Torreón).

Se vende vaca suiza primera raza, recién parida del segundo. Para tratar, con Pedro Garcilán, en Juarros de Riomoros.

Se vende vaca suiza, recién parida, con abundante leche. Para tratar, con Feliciano Torreón, en Villotalada.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS — DE — José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18. ATOCHA 18 MADRID

Se alquila casa con cuarto de baño, te-mosión, toda entramada, mucho sol, lavadero y patio independiente, teléfono. Calle de Velarde, 7 y 9, principal, derecha, darán razón.

«El Fin Estomacal» SAIZ DE CARLOS Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA

May usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del SÍNDROME BÉNTIGIO. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Enláyase una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 6 pesetas botella, con instrucciones para su uso. Venta: Barrio, 20, Farmacia y orina.

Subasta de varios lotes de costeros y rollos El próximo miércoles, día 23 del actual a las once de la mañana, se celebrará en las oficinas de Dámaso Heras y Compañía (S. en C.), plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso.

PIANOS-VENTAS Pesetas Pianos cruzados con cuadro de hierro, primeras marcas, desde 2.000 Idem verticales con cuadro de hierro..... 1.500 Autopianos con aparato doble neumático, acentuador automático (efectos de Theudist) centrador, etc..... 3.500 NOTA.—A piezas, con aumento de 5 por 100 anual. ALQUILERES Alquiler mensual de buenos pianos, desde..... 15 Idem, idem con derecho a propiedad..... 20 Plaza Mayor, 8. Joyería Barrio

LA OCASION :: :: Casa de compra y venta :: :: Compra ropas y toda clase de objetos usados, paga buenos precios, pasa a domicilio. JUAN BRAVO, 39 TIENDA

Ama de cría de veintisiete años de edad, leche de cinco meses, se ofrece para su casa. Razón, Benito Marín, en Aldeanueva

J. H. de Nicolás Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consultor: Le once a dos. Puente de la Muerte y la Vida, 5

Se vende un atajo de ovejas merinas en buenas condiciones. El que desea tratar, con don Tomás Postigo, en Campampalos.

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA Pídale su impresora, si desea que el día de su prosperidad de su negocio, y del buen gusto de su establecimiento, o personas con quien se sostiene correspondencia.

AUSTIN 5-7 HP. EL MEJOR COCHE INGLES VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados 3 - 80-kilómetros por hora Representación: E. DE SOUSA Teléfono 115.—SEGOVIA Exposición: Garage España

JERONIMO FARRE HERNIOLOGO HERNIAS (QUEBRADURAS) SU TRATAMIENTO PUEDE Y DEBE DECIRSE LA VERDAD Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen. Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un APARATO PERFECTO, no de un braguero ni de ningún vendaje. Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores» y demás «celebridades extranjeras», en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios. Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los veintiocho años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres de verdadero renombre nacional. Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional. En todos los casos es necesaria la presentación del paciente. PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho y CORSES ORTOPEDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral. Consulta en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de doce a una y de dos a cuatro, fíjamente el día 4 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle de Juan de Mena, número 25, 1.º

HERNIAS Aparato giratorio graduable de especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. FAJAS Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Subasta de varios lotes de costeros y rollos El próximo miércoles, día 23 del actual a las once de la mañana, se celebrará en las oficinas de Dámaso Heras y Compañía (S. en C.), plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso.

PIANOS-VENTAS Pesetas Pianos cruzados con cuadro de hierro, primeras marcas, desde 2.000 Idem verticales con cuadro de hierro..... 1.500 Autopianos con aparato doble neumático, acentuador automático (efectos de Theudist) centrador, etc..... 3.500 NOTA.—A piezas, con aumento de 5 por 100 anual. ALQUILERES Alquiler mensual de buenos pianos, desde..... 15 Idem, idem con derecho a propiedad..... 20 Plaza Mayor, 8. Joyería Barrio

LA OCASION :: :: Casa de compra y venta :: :: Compra ropas y toda clase de objetos usados, paga buenos precios, pasa a domicilio. JUAN BRAVO, 39 TIENDA

Ama de cría de veintisiete años de edad, leche de cinco meses, se ofrece para su casa. Razón, Benito Marín, en Aldeanueva

J. H. de Nicolás Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consultor: Le once a dos. Puente de la Muerte y la Vida, 5

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Dirigirse: a Samuel Estefanía

Calle Mayor, número 32 MADRID

Vidriera internacional. S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL



Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

AGRICULTORES

Abonar con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

MADRID

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCION, CLOROSIS, CONVALENCIA. ANEMIA VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de paño

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes, y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedir siempre precios y catálogos a esta casa Luis Saiguelro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

Cebberos (AVILA)

Se necesitan representantes

Plantillera alavesa

VITORIA

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

Calés - Bars - Hoteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y téis marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentado y más económicos.

Pasad vuestros pedidos a José Junquera Devesa.—Apartado 8, Medina del Campo.

Peñafiel COLEGIO "LA UNION,"

INCORPORADO AL INSTITUTO NACIONAL DE 2.ª ENSEÑANZA DE VALLADOLID Y SUBVENCIONADO POR EL AYUNTAMIENTO DE PEÑAFIEL

Claustro compuesto de cuatro profesores con título facultativo, único legítimamente profesional, y como auxiliares un sacerdote licenciado en Teología, un doctor en Medicina, un licenciado en Derecho, un oficial de Correos y bachiller, y un maestro superior.

Director: Enrique Lagunero Internado

Pueden enviarse solicitudes de matrícula para la enseñanza libre colegiada, hasta primeros de Octubre.

Toda la correspondencia al director. Se necesita un licenciadado en Ciencias

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 29 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecido

los servicios de los puertos del Atlántico a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuya salida no sujeta y se anunciará oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA. Apartado 272.—BILBAO

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS

AGUA VISNU

AGUA VISNU

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID

MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Ornamentos. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Pisazo del Príncipe Alfonso y Pizaso del Ángel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 11 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 18 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega. Centeno, a 55 id. id. Cebada, a 46 id. id. Algarrobas, a 58 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos. Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,75. Cebada, los 32,20 kilos, a id. 11,50. Algarrobas, los 45,24 kilos, a 14,50 id.

SEPLAVEDA

Trigo a 21,00 pesetas la fanega de 94 libras. Centeno, a 15,00 id. id. Cebada, a 15,00 id. id. Avena, a 11,00 id. id. Algarrobas, a 15,00 id. id. Yerca, a 15,50 id. id.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras. Centeno, a 56 id. id. Cebada, a 48 id. la fanega. Algarrobas, a 58 id. id.

LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por K. L. Bulwer

tiempo se tomen al rey Abi Abdiléhí, ni a los alcaides, cadís, mestis, caudillos, alguaciles, ni escuderos, las bestias de carga ni los criados para ningún servicio, si no fuere con su voluntad, pagándoles sus jornales justamente. «Que no consentirán que los cristianos entren en las mezquitas de los moros donde hacen su oración, sin licencia de los alfaquí; y el que de otra manera entrare sea castigado por ello.» «Que no permitirán sus Altezas que los judíos entren sobre los moros, ni que los moros sean recaudadores de ninguna renta.» «Que el rey Abi Abdiléhí y sus alcaides, cadís, alfaquíes, mestis, alguaciles, sabios, caudillos y escuderos, y todo el común de la ciudad de Granada, y del Albaycín y arrabales, y de la Alpujarra

y otros lugares, serán respetados y bien tratados por sus Altezas y ministros; y que su razón será oída, y se les guardarán sus costumbres y ritos; y que a todos los alcaides y alfaquíes les dejarán cobrar sus rentas y gozar de sus preeminencias y libertades, como lo tienen de costumbre y es justo que se les guarde.» «Que sus Altezas mandarán que no se les echen güéspedes, ni se les tome ropa, ni aves, ni bestias, ni bastimentos de ninguna suerte a los moros sin su voluntad.» «Que los pleitos que ocurrieren entre los moros serán juzgados por su ley y Xara, que dicen de la Zuna, y por sus cadís y jueces, como lo tienen de costumbre; y que si el pleito fuere entre cristiano y moro, el juicio dél sea por el alcaide cristiano, y cadí moro, porque las partes no se puedan quejar de la sentencia.» «Que ningún juez pueda juzgar ni apremiar a ningún moro por delito que otro hubiere cometido, ni el padre sea preso por el hijo, ni el hijo por el padre, ni hermano por hermano, ni pariente por pariente, ni hijo por hijo, ni hermano por hermano, ni pariente por pariente, sino que el que fuere acusado por delito, sea el que él mismo pague.» «Que sus Altezas harán perdón general a todos los moros que se entregaren a las armas de su poder, no

sión de Hamete Abi Alf, su vasallo; y así a ellos como a los lugares de Gabil, por los cristianos que han muerto, ni por los deservicios que han hecho a sus Altezas, no les será hecho el menor daño, ni se les pedirá cosa de cuanto han tomado ni robado.» «Que si en algún tiempo los moros que están captivos en poder de cristianos, huyeren a la ciudad de Granada, o a otros lugares de los contenidos en estas capitulaciones, sean libres, y sus dueños no los puedan pedir, ni los jueces mandarlos dar; salvo si fuesen Canarios, o negros de Gelofo, o de las islas.» «Que los moros no darán ni pagarán a sus Altezas más tributo de aquello que acostumbran dar a los reyes moros.» «Que a todos los moros de Granada y su tierra, y de la Alpujarra, que estuvieren en Berbería, se les dará término de tres años primeros siguientes, para que si quisieren puedan venir y entrar en este concierto y gozar dél.» «Y que si hubieren pasado algunos cristianos captivos a Berbería, teniéndolos vendidos y fueren obligados a traerlos, ni los cristianos hubieren

«Que si el rey, u otro cualquier moro, después de pasado a Berbería quisiere volverse a España, no le contentando la tierra, ni el trato de aquellas partes, sus Altezas les darán licencia por término de tres años para poderlo hacer, y gozar de estas capitulaciones, como todos los demás.» «Que si los moros que entraren debajo de estas capitulaciones y concertos, quisieren ir con sus mercaderías a tratar y contratar en Berbería, se les dará licencia para poderlo hacer libremente, y lo mismo en todos los lugares de Castilla y de la Andalucía, sin pagar portazgos, ni los otros derechos que los cristianos acostumbran pagar.» «Que no se permitirá que ninguna persona maltrate de obra ni de palabra a los cristianos o cristianas que antes de estas capitulaciones se hubieren vuelto moros; y que si algún moro tuviere alguna renegada por mujer, no será apremiada a ser cristiana contra su voluntad; sino que será interrogada en presencia de cristianos y de moros, y se seguirá su voluntad; y lo mismo se entenderá con los niños y niñas nacidos de cristiana y moro.» «Que ningún moro ni mora serán apremiados